

# СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

№ 179 (8652)

СРЕДА

30

ИЮЛЯ

1941 г.

ЦЕНА № 15 КОП.

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

## ПРЕДПРИЯТИЯ, ЖЕЛЕЗНЫЕ ДОРОГИ, ПОЛЯ ОХРАНЯТЬ, КАК ЗЕНИЦУ ОКА

Советский тыл является неисчерпаемым источником постоянного и все увеличивающегося пополнения сил доблестной Красной Армии и Военно-Морского Флота. Тыл — это наши заводы и фабрики, электростанции и шахты, железные дороги и связи, колхозы и совхозы, города и села, в которых миллионы людей трудятся беззаветно по пути победы над коварным и хищным врагом.

Крепкий тыл — вернейшая опора фронта. «Малейшее попустительство, малейшая дряблость, проявленная здесь, в тылу, на любой мирной работе означает гибель тысяч жизней...» — говорил Ленин в июне 1920 года. Товарищ Сталин в исторической речи по радио 3 июля 1941 года призвал весь народ укрепить тыл Красной Армии, подвинуть всю работу интересам фронта для разгрома врага.

Враг знает огромную силу красного тыла, и поэтому он прилагает все усилия, чтобы его расстроить. Фашистские хищники хотят пролезть на наши заводы, электростанции, железные дороги, чтобы дезорганизовать работу промышленности, транспорта, связи. Гитлеровские лазутчики, подпольщики из подполья, действуют коварными методами диверсии и шпионажа. Фашистские парашютисты передаются в форму красноармейцев, советских пограничников, железнодорожников, милиционеров. Шпионы и диверсанты стараются выискать хоть малейшие щели, через которые можно было бы проникнуть на наши предприятия и сорвать снабжение Красной Армии.

Поэтому основным законом нашей жизни и борьбы как на фронте, так и в тылу является бдительность, бдительность и еще раз бдительность. Товарищ Сталин призвал всех нас «организовать охрану заводов, электростанций, телефонной и телеграфной связи... Будем же беречь их, как зеницу ока! Превратим наши предприятия в крепости, неприступные для врага!

Сотни и тысячи предприятий выпускают военную продукцию. Многие заводы и фабрики, еще вчера производившие изделия мирного времени, сегодня выполняют заказы фронта. Транспорт осуществляет огромные военные перевозки. На каждом предприятии, на каждой железнодорожной станции должна быть свято оберегана государственная и военная тайна. Враг ищет рессурса характером и количеством производимой продукции, характером и направлением перевозок. Этих сведений он не должен получать ни от одного советского человека! Каждый работник должен уметь держать язык за зубами, помнить, что и стены, особенно в военное время, имеют уши. Не болтайте! Болтанье — находка для шпиона и диверсанта. Наши партийные организации должны провести большую разъяснительную работу в этом направлении, чтобы каждый рабочий и служащий осознал, какой вред он может нанести родине излившей откровенностью и болтовней.

Враг ни в коем случае не должен проникнуть на заводскую территорию. Малейшее благодушие, малейшая беспечность в охране предприятия, полотно на железной дороге, станции, паровозного депо, устроившей сигнализации и связи, телефонной и телеграфной станции, товарного склада, элеватора может привести к большому урону. В мирное время некоторые наши предприятия при попустительстве директоров и партийных организаций превращались чуть ли не в места прогулки для экскурсантов. Строгой проверки лиц, приходивших на предприятия, во многих местах не было. Военное время требует, чтобы было решительно покончено со всеми следами подобной распустинности! Надо отстранить предприятия от проникновения лишних людей. Посты внешней и внутренней охраны должны быть резко усилены. На помощь штатным постовым и вахтерам должны прийти проверенные люди из числа актива. Наших секретарь парткома одного из ростовских заводов тов. Будик рассказывал на страницах «Правды» о том, каким путем услана охрана всех сооружений завода. Там создан отряд охраны революционного порядка из людей, которые буквально живут и почуют на заводе. Когда после полудня на отдаленном участке заводского двора извещательный человек перебежал через забор, попытка проникнуть на завод, он был немед-

ленно задержан постовым комсомольцем. На тех предприятиях, где хорошо поставлена охрана, где тщательно проверяются документы каждого постороннего человека, где сокращен доступ со стороны людей, где каждый рабочий, служащий и в первую очередь активисты помогают охране завода, там врагу не пройти, там врагу житья не будет.

Многие предприятия и железные дороги работают в условиях светомаскировки. Светомаскировка — одно из важнейших средств охраны предприятий и дорог, городов и сел от налета воздушных пиратов. Лица, нарушающие правила светомаскировки, вошло или неволью становятся пособниками врагов. Каждый руководитель предприятия, каждый командир производства обязан обеспечить нормальную работу предприятия, учреждения, станции в условиях светомаскировки.

Вот как по описанию газеты «Гудок» выглядит одна из железнодорожных станций ночью: «Станция Запорожье — 2. Железнодорожники принимают и провозжат через освещенные платформы в полной темноте, если не считать тщательно замаскированных фонарей. В таких условиях происходит и маневры. Машинисты не трогают рукоятки светика; стрелочники переводят стрелки по свету составителя. Сигналы они передают друг другу негромкими звуками рожка... Тихо, чуть слышно, деляют буфера на путях. Машинисты заглушают шум пара. Работа идет спокойно, четко, организованно».

Высокая организованность и дисциплинированность рабочих и служащих гарантируют высокопроизводительную работу и в условиях самой тщательной светомаскировки.

Военное время требует серьезного улучшения противопожарной охраны предприятий. Речь идет не только об укреплении существующих пожарных команд, об увеличении пожарного инвентаря, но и о привлечении к пожарной дружине добровольцев из числа самых энергичных, самых стойких, хладнокровных и дисциплинированных работников предприятий и учреждений. Во время воздушных налетов фашистским стервятникам не удалось повредить предприятия Красной столицы, так как везу враг встречал храбрых защитников народного добра. Пожарники-специалисты и пожарники-добровольцы быстро тушили зажигательные бомбы. Но нашлись отдельные руководители, проявившие преступную беспечность и не обеспечившие пожарной охраны доверенных им помещений. За преступную халатность по отношению к пожарной охране, за отсутствие дежурных пожарных команд на складах базы автотехнического снабжения треста «Мосавтотехснаб» директор базы Якушев, завхозский складом Ильин, заместитель директора базы Балуаберг и ответственный дежурный по базе Кастерин арестованы и преданы суду Трибунала. В военное время действовать со всей военной строгостью!

Противопожарную охрану необходимо усилить не только в городе, но и в деревне. Большой совхозный и колхозный урочай должен быть бдительно охраняем. И прежде всего от огня. Урожай надо уберечь от пожаров на корню, на стоках, в амбарах. Каждый комбайновый агрегат должен быть снабжен противопожарным инвентарем, каждый трактор и мотор — искрогасителем. При установке скирды не следует допускать скученности.

Во многих колхозах ведется круглогодичное наблюдение за посевами. На полях выставляются сторожевые посты и дозоры. В некоторых колхозах комсомольцы совершают обходы на лошадах, одновременно охраняя и урожай и целостность железной дороги. Товарищи комсомольцы делают большое патристическое дело.

«Военная бдительность и строгость, неуклонность в принятии всех мер предосторожности!» Этого требует во время войны Ленин, этого требует во время войны Сталин. Все меры предосторожности должны быть приняты для того, чтобы враг не нанес ущерба нашему тылу.

Товарищи рабочие, колхозники, служащие, охраняйте предприятия, железные дороги, поля, как зеницу ока! Помогайте Красной Армии громить врага! (Передовая «Правды» от 28 июля 1941 года).

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

о награждении орденом Красного Знамени генерал-лейтенанта Курочкина П. А., корпусного комиссара Семеновского Ф. А., генерал-лейтенанта Луккина М. Ф., дивизионного комиссара Лобачева А. А.

За образцовое выполнение боевых заданий главного командования на фронте борьбы с германским фашизмом и за проявленные при этом доблесть и мужество наградить: **Орденом Красного Знамени** 1. Генерал-лейтенанта Курочкина Павла Алексеевича, 2. Корпусного комиссара Семеновского Федора Алексеевича, 3. Генерал-лейтенанта Луккина Михаила Федоровича, 4. Дивизионного комиссара Лобачева Алексея Андреевича.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.** Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.** Москва, Кремль, 27 июля 1941 года.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ УИЛКИ

Бывший кандидат в президенты от республиканской партии Уилки на днях выступил в Сан-Франциско с речью.

Россия, заявил Уилки, в настоящее время является нацией, задерживающей национал-социализм. Если бы эта планета была разделена, нацисты достигли бы американских берегов. Гитлер является нашей общей угрозой. Гитлер пытается победить и поработить весь мир.

Россия борется против Гитлера. Мы будем глухи, если позволим, чтобы любовь и недоверие к коммунизму ослепили нас и не дали бы нам возможности оценить русское сопротивление против общего врага. (ТАСС).

## ШВЕДСКАЯ ГАЗЕТА О ХОДЕ ОПЕРАЦИИ НА ВОСТОЧНОМ ФРОНТЕ

Касаясь положения на Восточном фронте, лондонский корреспондент газеты «Европейск постен» пишет: «В тылу у германских войск выростает новая серьезная опасность. Как известно, русские строят мощные подземные укрепления. Из этих укреплений значительно и хорошо вооруженные части нападают на резервы и тыловые коммуникации противника. Военные наблюдатели заявляют, что немцы совершенно не ожидали подобной замечательной тактики, являющейся генеральной чертой современного русского ведения войны. Немцы без успеха бросили в бой свои самые лучшие бронетанковые части. Заметно, что сила германского наступления ослаблена».

## ДЕЙСТВИЯ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

Агентство Рейтер передает, что в связи с неблагоприятными метеорологическими условиями операции английских военно-воздушных сил в ночь на 28 июля носили ограниченный характер. Небольшие силы английской авиации совершили налет на Дюнкерк, где они подвергли бомбардировке доки.

## СОЕДИНЕНИЯ АНГЛИЙСКОЙ СТРЕБИТЕЛЬНОЙ АВИАЦИИ ПРИВЛЕКАЮТ НОВЫЕ НАЛЕТЫ НА АЭРОДРОМЫ СЕВЕРНОЙ ФРАНЦИИ

В коммюнике указывается, что самолеты английской бомбардировочной и береговой авиации в ночь на 28 июля производили широкие операции по обследованию мин в неприятельские воды. (ТАСС).

## УЖАСАЮЩИЙ ГОЛОД В ГРЕЦИИ

Прибывающие из Греции лица рассказывают, что страна почти, ограблена немцами и итальянцами. Население буквально умирает с голода. Германские и итальянские мародеры устрояют повальные обыски, сопровождают погромами и расстрелами. Грабеж стал ремеслом немецких и итальянских солдат. На почве дефицита добычи между ними происходят кровавые столкновения. Население городов и сел с ужасом и злобой смотрит на дикий разгул разбойников.

Говорят, что французский посланник в Афинах выехал за пределы Греции с целью закупить картофель, хлеб и другие продукты. Он заявил, что французская миссия, как и все население Афин, голодает до изнеможения. (ТАСС).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (УТРЕННЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ)

В течение ночи на 28 июля продолжалась боевая деятельность наших войск на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных участках фронта чего-либо существенного не произошло. Наша авиация в ночь на 28 июля во взаимодействии с наземными войсками действовала по частям противника его аэродромам и бомбардировала нефтепереработку Констанцы. Наша авиация бомбардировала также финский береговую оборону. Наблюдались прямые попадания 500 кг бомб и сильные взрывы.

Рота лейтенанта Ястребова штыковым ударом опрокинула противника и ворвалась в город Ж. Завязал упорный бой. Враг обстреливал красноармейцев с крыш и из окон. По роте тов. Ястребова упорно продвигалась вперед, выбивая врага из каждого дома. Особенно хорошо действовали в уличном бою красноармейцы гранатометчики Сипридов, Яшин и Комлев. Они дождались отведенной точки, поразили солдат противника, скрывавшихся за каменными укрытиями домов и заборов. Снайперы роты Заблотов, Лукманов и Губриков уничтожили неприятельских офицеров и мелких стрелков на чердаках и крышах. Фашисты были выбиты из города. Враг потерял около 240 солдат убитыми и ранеными.

Этское подразделение морской авиации вылетело бомбить германские транспортные суда в Финском заливе. Вскоре были обнаружены два немецких транспортных парохода и одна баржа. Первая бомба, сброшенная с самолета лейтенанта И. Заболова, вызвала на барже пожар. От второй бомбы баржа пошла ко дну. Лейтенант К. Лышков пошел одной бомбой в пародок, грузовой боесприпасами. Пароход взорвался и затонул.

В одном из упорных боев на юго-западном фронте лейтенант Таубков прямой наводкой из гаубицы расстрелял

вражескую колонну и вывел из строя более 50 автомашин неприятеля.

Группа красноармейцев под командованием майора Гальщикова совершила смелый налет на германские артиллерийские позиции. Она захватила два орудия и автомашину, нагруженную 130 снарядами. Повернув орудия в сторону врага, снайперы выпустили все снаряды по немцам, взорвали орудия и отошли на свои позиции.

Этский моторострелковый батальон майора Поселова окружил и разгромил большую немецкую мотороколонну. Из строя выведено более 80 вражеских автомашин.

В подразделении лейтенанта Рыжухина успешно действует группа истребителей танков. За три недели группа уничтожила гранатами и бутылками с бензином 60 фашистских танков. Сергуша Босков вывел из строя 14 танков, ефрейтор Трушкин и старшина Грохотов — по 12 танков.

Сторожевой катер анского подразделения обнаружил в Балтийском море разминоую лодку с четырьмя германскими летчиками. Взятые в плен немцы рассказали, что их гидросамолет, подбитый зенитными береговой обороны, был вынужден сесть на море.

У пленного германского летчика 22 эскадрилья Фридриха Волленбергера найдено письмо. «Невеселые у нас новости. С тех пор, как тебя увезли в госпиталь, — пишет Волленбергер своему приятелю, — нашу эскадрилью изрядно потрепали. Каждый день гибнет много машин. Из старых мало кто уцелел. Нам все время присылают по полниции, но это неопытные, необстрелянные юнцы, не имеющие пороку. Да и старички вылетают теперь с ослепшей. Нет уверенности, какая была раньше. Многие приходится летать на

мелкие войска под напором красноармейской части начали отходить назад. Все лицо пулеметчика избито стальной пулей. «Оставшись в блиндаже один, — рассказывает Ф. Кербер, — я первое время стрелял, опасаясь, что какой-нибудь офицер вернется и застрелит за невыполнение приказа, но стрелял вхолостую. Затем, когда мне показалось, что немцы ушли за 3—5 километров, и прекратил стрельбу. По советским войскам я не выпустил ни одной пули. Странно хотелось повернуть пулемет в тыл уходящим немцам...» В двух блиндажах найдены совершенно обескровленные австрийцы — пулеметчики. Немецкие офицеры не оставили прикованным к пулеметам солдатам ни крошки хлеба.

## ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 28 ИЮЛЯ

Шоферы Артамонов и Овчинников, занятые на подвозе боеприпасов на линии фронта, заметили два фашистских самолета, Остановив и замаскировав машины, они стали наблюдать за самолетами. Вскоре они увидели, что самолетов один за другим отделились шесть парашютистов. Быстро прихватив с собой выскри диверсантов, т. Артамонов и Овчинников напали на фашистов. Диверсанты попытались оказать сопротивление, но гранатой, брошенной т. Артамоновым, один немец был убит и двое тяжело ранены. Остальные сдались. Отважные шоферы доставили их в штаб.

Группа бойцов во главе с младшим лейтенантом Северюковым, преследуя немцев, отступивших от местечка Ф., оказалась во вражеском тылу. Пройдясь ночью к своей части, бойцы обнаружили немецкую мотороколонну. Забросав колонну гранатами и бутылками с горючим, отважные бойцы сожгли несколько машин врага. В павильонной суматохе немцы отряды беспорядочную стрельбу, убит и ранено много своих солдат. Группа бойцов лейтенанта Северюкова без потерь вернулась в свою часть.

Вражеская пехота под прикрытием 20 танков атаковала станцию Н., около которой оперировал бронепоезд капитана Тарасова. Команде бронепоезда было приказано удерживать станцию до прихода подкрепления. Танки противника были встречены огнем всех орудий бронепоезда. Меткими залпами артиллеристов и наводчиков едт. Шалкин, Преображенский и Черных уничтожили 18 фашистских машин. Подоспели красноармейские части опрокинули вражескую пехоту. Кроме 18 танков, фашисты оставили на поле боя 9 стальных пулеметов, 21 легкого пулемет и больше 150 винтовок. Убито и ранено около 200 немецких солдат и офицеров.

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ В НОЧЬ С 28 НА 29 ИЮЛЯ

В ночь с 28 на 29 июля немецкие самолеты в количестве 140—150 штук совершили массовый налет на Москву. Заградительный огонь зенитных батарей и заградительные отряды ночных истребителей рассеяли отряды вражеских самолетов и не допустили их к Москве.

«старых гаишах». Нам прислали устаревшие самолеты «Ю-86». У них, сам знаешь, скорость черепашья. Все это очень угнетает».

Германские оккупационные власти вновь произвели массовые аресты в Брюсселе, Антверпене, Льеже и других городах Бельгии. Среди арестованных — видные общественные деятели страны. Этими арестами фашисты надеются предотвратить ожидавшиеся 21 июля, в день национального праздника независимости Бельгии, антифашистские выступления. Командующий германскими войсками в Бельгии предислал начальникам гарнизонов бесоща по подавать всякие антигерманские «аксессуары». Несмотря на принятые фашистами меры, население Бельгии 21 июля еще раз выразило свою ненависть к гитлеровским поработителям. Собравшиеся в кинотеатрах зрители распева- антигерманские песни. Раздавались возгласы: «Долой немецких оккупантов!», «Прочь фашистских варваров!», «Проклятие Гитлеру и его подручным!» В Антверпене тысячи жителей с утра зашлили кафе. Посетители распева- антигерманские песни, проносили антифашистские речи. Против бельгийских патриотов преставили пули в ход резиновые дубинки и огнестрельное оружие.

Зерко охраняют трудящиеся богатый урожай колхозных и совхозных полей. Во всех колхозах и совхозах Ростовской области молодежь организована на наблюдательные посты, караулы, почтовую охрану токов, амбаров и зернохранилищ. В густых, высоких хлебах колхоза «Путь к социализму» Бокково-Антрацитовского района Ворошиловградской области дни и ночи патрулируют конные разъезды местной молодежной дружины. В Казанской республике молодой колхозник колхоза «Вторая пятилетка» Василий Карбышев днем работает в поле, выполняет по три нормы, а ночью вместе с другими колхозниками объезжает поля, охраняя урожай.

Ремер на допросе показал: «Две недели назад нам приказали не подходить к полям боя солдат, у которых оторвались безнадзорно повреждены руки или ноги. Однажды я доставил в полевой госпиталь солдата с оторванной рукой. В присутствии раненого мне сделали за это строгий выговор и предупредили, чтобы в другой раз залез, не пригнанных больше германской армии, в госпиталь не носить. На мой вопрос, правильно ли поступает начальник госпиталя, бросая на произвол судьбы раненых солдат, военный врач Брюнер разъяснил мне, что такое распоряжение главного командования германской армии. С такими ранеными нет смысла возиться, ибо все равно после выздоровления они не смогут вернуться в строй».

С каждым днем в Германии резко ухудшается продовольственное положение. Фашистская воищина, не стесняясь в выборе средств, выкачивает продовольствие из оккупированных Германской стран. В чехословацких лесах за последние недели проведена третья реквизиция скота. Из Югославии вывезен весь урожай овощей и фруктов. Из Голландии и Франции отпавлены в Германию поезда с оторванными у населения жирами и рыбой. Несмотря на тяжелое положение продовольственным в Болгарии, немцы категорически требуют продажи на все го урожая хлеба. В Германию вывезена болгарская торговая делегация. Официально объявлено, что делегация будет вести переговоры о продаже вина и винограда. На самом деле речь идет о болгарских поставках продовольствия для Германии. У голодающих болгарских женщин и детей отбирается последний кусок хлеба.

Подлинный героизм и самоотверженность проявляют в боевой обстановке советские медицинские работники. Военврач 2 ранга С. Проестков, спасая жизнь тяжело раненому бойцу, сделал сложную операцию на полевым перевязочном пункте и только после этого отпавил раненого в госпиталь. Военврач 3 ранга Елизавета Малюткина, несмотря на полученное ранение, не покинула госпиталь в эвакуируемом районе, пока не отпавила в тыл всех раненых красноармейцев. Посажая машина была переполнена ранеными и самой Малюткиной нехватало места. Она приказала шоферу увести бойцов, а сама осталась под огнем на месте до тех пор, пока подоспелый мотоциклист не вывез ее. Военфельдшер В. Христофоров доставил в полевой госпиталь тяжело раненого красноармейца, жизнь которого могла быть сохранена только при немедленном перевязании крови. Тов. Христофоров спас жизнь бойца, предложив перелить раненому 400 граммов своей крови.

## ПОДАВЛЕННОЕ НАСТРОЕНИЕ В БЕРЛИНЕ

ЛОНДОН, 26. Рейтер. Лица, прибывающие в Турцию, заявляют, что в Берлине ежедневно доставляется от 10 до 12 тысяч раненых солдат и офицеров. Такие потери в ходе военных дейст-

вий на восточном фронте, а также ожидание массовых налетов на город подвигает у берлинского населения великую в непопулярности германской армии. (ТАСС).

ПЕНСИОНЕРЫ-ПАТРИОТЫ

В дни священной отечественной войны пенсионеры Заволжского района развернули активную работу по оказанию помощи семьям бойцов, ушедших на фронт.

— Пенсионеры выступают в члены кассы, чтобы в первую очередь своими взносами оказать материальную помощь семьям, чьи дети находятся на фронтах отечественной войны.

Эта только часть огромной работы патриотов-пенсионеров. Они проводят разностороннюю работу среди населения по сбору металлолома.

Лучшими активистами при Заволжском райбюро являются пенсионеры Ф. Г. Лапшин, Т. П. Якушев, А. Максимов, домохозяйки Е. Ф. Захарова, А. И. Мелова и другие.

Райбюро оказывает материальную помощь семьям красноармейцев. Уже выдана денежная помощь жене бойца тов. Павлова.

Так советские патриоты во всем и всюду содействуют нашим государственным органам оказывать помощь семьям бойцов и крошить тыл нашей великой родины.

Ж. Курганов.

ПОМОЩЬ СЕЛУ

На всех предприятиях в колхозах растет и ширится трудовой подъем рабочих, служащих и колхозников.

Бригада в количестве одиннадцати человек во главе с заведующей мастерской индивидуального хозяйства тов. Нечаевой приняла активное участие в работах на селе.

Мы на любой работе покажем, что советский народ умеет защищать свою родину. Будем работать на покаяние рук, чтобы обеспечить победу над извергом Гитлером.

Е. Свиридова.

Инструктор Заволжского райкома ВКП(б).

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКИ В ДНИ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

Коллектив станции Кострома-Новая с честью выполняет свой долг, обеспечивая в дни великой отечественной войны бесперебойную работу железнодорожного транспорта.

Лучшие машинисты на маневренных паровозах тт. Чокорев и Горшков в эти дни отличаются исключительно быстрым и четким выполнением маневровых операций, безаварийной работой паровозов.

Весь коллектив железнодорожников, рабочие всех специальностей горят единым желанием — работать так, чтобы железнодорожный транспорт смог полностью удовлетворять всем требованиям военного времени.

Выполнять производственные задания на 150—200 проц. в дни отечественной войны стало обычным явлением. Никто не считает это выдающимся подвигом.

В мирное время перевыполняли нормы на 20—30 проц., а сейчас — на 100—120. Так работать требуют от нас родина, Сталин, Красная Армия, так будем работать и дальше.

Трудовые будни — вот как они называют свою стахановскую работу.

Работаем помаленьку, — говорит слесарь слесарно-сборочного цеха завода им. Красина тов. Архипов. А за этим «помаленьку» скрывается ежедневно выполнение нормы выработки на 217—220 процентов.

Работаем помаленьку, — говорит слесарь слесарно-сборочного цеха завода им. Красина тов. Архипов. А за этим «помаленьку» скрывается ежедневно выполнение нормы выработки на 217—220 процентов.

Их слова не расходятся с делом. Совхоз сдал уже более тысячи килограммов капусты нового урожая. Сбор продолжается. В текущем году будет дано стране мяса, молока, картофеля, зерна и овощей больше, чем в прошлом году. За это борется весь коллектив совхоза.

В совхозе раньше срока закончена уборка клевера. Занимается и сено-

вотуэстов бесперебойной работы советского железнодорожного транспорта. Систематически перевыполняет нормы выработки и бригада слесарей топливного цеха.

Сейчас, когда многие наши товарищи ушли с оружием в руках на фронт, с особой остротой встает вопрос о максимальном использовании рабочего времени, о совмещении профессий и использовании вышедших из строя людей на других участках производства.

Трудной подвиг советских железнодорожников-патриотов, их четкая, высокопроизводительная работа являются необходимым условием нашей победы, лучшей помощью фронту, доблестной Красной Армии, упорно сражающейся с фашистскими захватчиками.

А. Деснянский.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

Тов. Архипов не один, таких, как он, в цехе десятки. Вот кадровый рабочий слесарь-сборщик тов. Смирнов. Работая на выполнении задания, он каждый день дает по 2—2,5 нормы.

— Они у меня работают, не считаясь со временем, — говорит начальник слесарно-сборочного цеха тов. Карабанов. — Если нужно, то их смена длится по 13—20 часов. Все силы отдадут, а задание выполнят.

Раньше бригада тавезажников состояла из 5 человек, а теперь эту работу делают трое тт. Баранов, Молотов и Тихомиров, выполняя сменные задания на 250 процентов.

С. Вагрянов.

ВПЕРЕДИ — КОММУНИСТЫ

Рабочие, служащие и специалисты совхоза имени Ленина все внимание уделяют уходу за овощами. На полях совхоза зреет обильный урожай зерновых, овощей и картофеля.

Мы соберем такой урожай зерновых, овощей и картофеля, что снабдим им и фронт и население города, — заявляют работники совхоза.

Совхоз по боевому готовится к уборке урожая. Поднято отремонтировано два комбайна, заканчивается ремонт жаток, молотилок и другого сельскохозяйственного инвентаря. Идет подготовка хранилищ к приему урожая.

К. Летунов.



Действующая армия. На снимке: сбитый фашистский самолет. (Фотохроника ТАСС).

ДОБЛЕСТНЫЕ СЫНЫ ОТЕЧИЗНЫ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 26. (Спец. корр. ТАСС). У дороги разрушенный домик, в его стенах пробиты снарядов. Здесь пали смертью храбрых четыре наших товарища, пали в неравной героической схватке.

Три пушечных очередей от огня фашистских танков, валюющих в канаве группы немецких солдат, бронебашенные винтовки, противотанки, накрывшаяся грузовая машина, фашисты убежали от подожженных машин в канаву, но их настали меткие пули, гранаты, посланные сверху из окопов, в котором сияют пробоины.

Вчера деревня опустела, в ней не осталось никого кроме четырех бойцов-наблюдателей.

Утром младший командир Николай Зорников еще раз проверил сектор наблюдений. Легкая пыль виднелась вдали, слышался неясный шум. Спустя минуту в журнале наблюдений появились записи «замечена колонна вражеских танков, идет на нас». Это было последнее сообщение, переданное от поста по телефону. Четыре храбрца встали в бой. Когда танки приближались, с чердака старого домика на дорогу подлетел снаряд гранат, бутылки с бензином, снайперский залп грянул по врагам, выбегавшим из машин. Фашисты растерялись. Маленький деревенский домик превратился в грозу и крепость.

Враги заметались. Несколько танков и грузовая машина загорелись. Образовалась пробка. Танки, находившиеся сзади, стали бить прямой наводной по домику. Замыслился чердак, рухнул перекрытие, но из домика еще стреляли. Это были одиночные выстрелы, но они вносили смерть врагам. Бойцы сражались с чердака, продолжая стрелять.

Колонна танков должна была идти дальше, но не ушла. Судорожно разинулась пасть, но путь был уже отрезан. Последнее донесение Николая Зорникова было получено вовремя. Над фашистской колонной появились самолеты, подоспели советские танки. Дело, начатое четырьмя храбрецами, было завершено. Вражескую колонну без остатка разгромили наши части.

Красноармейцы-наблюдатели с честью выполнили свою боевую задачу. Скрытые советские люди доблестные сыны отчизны до последнего вздоха были верны воинской присяге, родные, советскому народу.

С. Марич.

Н. Бытовой.

НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 27 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на живой пропаганде германского фашизма, обещающего народам «освобождение» и «национальную независимость».

Демагогия и шовинизм немецких фашистов в национальном вопросе звучат от вращающимся колесом, ибо гитлеризм в принципе отрицает равноправие национальностей, а на практике выдвигает палаческую роль по отношению к поработенным им народам.

Обманым призывам немецких фашистов никто не поверит. Только в СССР созданы все условия для свободного развития каждой национальности. Всеми миру известно, что в СССР, объединяющем более 60 наций, национальных групп и народностей, существует полное равноправие всех национальностей. Многонациональный состав населения Советского Союза нашел свое отражение в Красной Армии. Приведем данные в процентах о национальном составе Красной Армии, тов. Лозовский подчеркивает, что в списках красноармейцев и командиров, отличившихся в боях против германского фашизма и

награжденных орденами, фигурируют люди всех национальностей — украинцы, белорусы, грузины, армяне, азербайджанцы, поляки, киргизы, немцы, евреи, латыши и другие. Дружба народов СССР сказывается также и в тылу: она проявляется в самоотверженном труде на оборону, в беззаветных действиях партизан, ведущих борьбу в тылу врага.

В СССР нет национальной розни и борьбы народов между собой, а есть соревнование в героизме людей всех наций и всех народов, борющихся против фашистских убийц и поработителей.

В СССР есть крепкое морально-политическое единство и сплоченность всех народов, смениторованное общей любовью к свободе и общей ненавистью к фашистским убийцам.

И наоборот, в германской коалиции продолжает свирепствовать империалистическая и национальная рознь, которая уже в ближайшее время неминуемо приведет к дезорганизации, взаимному предательству и падаению так называемых «союзников» друг на друга и к восстанию поработенных народов против гитлеровской Германии.

ЗАЯВЛЕНИЕ БЕНЕША

ЛОНДОН, 28. Рейтер. Глава чехословацкого государства Бенеш выступил по радио для обращения к чехословацким гражданам. Он отметил, что соглашение, заключенное между правительствами СССР и Чехословакии, а также решение Англии полностью признать чехословацкое правительство в Лондоне, имеют крупное значение. Со-

глашение СССР с Чехословакией, — сказал Бенеш, — особенно важно потому, что Советский Союз, который несет теперь главные бремена войны, является соседом Чехословакии и помогает ей в ее борьбе за будущее и свободу. Бенеш выразил уверенность в возрождении чехословацкого государства. (ТАСС).

СЕРЬЕЗНЫЕ ВОЛНЕНИЯ В ЮГОСЛАВИИ

НЬЮ-Йорк, 28. Агентство Оверсе Нюз. Германская печать в сообщениях из Загреб вынуждена признать, что «справедливость» так называемого независимого югославского государства отнюдь не без больших трудностей. Партизанское движение в Хорватии приняло такие размеры, что маршало-точное правительство Павловича вынуждено усилить специальную «стабилизационную» полицию. Издан декрет, в котором говорится, что каждый житель Хорватии, агитирующий за восстановление Югославии, будет казнен.

«Нью Йорк геральд трибюн» также передает о крупных волнениях и беспорядках, происходящих во всей Югославии. Итальянские оккупационные войска жестоко расправляются с восставшими. В районе Нови Садар отправлены сильные подразделения итальянских войск. Из Загреб сообщают об активных действиях партизан в Южной Хорватии. В районе Кордуи происходят бои между усташи и большим партизанским отрядом. (ТАСС).

УНЫНИЕ И ГОЛОД В ГЕРМАНИИ

ЛОНДОН, 28. Провал германских планов на восточном фронте, пишет корреспондент агентства Афи, вызвал в Берлине громадное разочарование. Состояние населения угнетенное, рабочие очень утомлены от голода и бесконечной войны. Отмечается резкое падение про-

водительности труда. Цены на продукты возросли в Германии за последние 15 дней на 40 проц. Гражданское население голодает, продовольственные запасы иссякли. Остатки продуктов резервированы для армии. (ТАСС).

НЕХВАТКА ВРАЧЕЙ В ГЕРМАНИИ

НЬЮ-Йорк, 28. Ассошиэтед Пресс. Немецкая печать обратилась к населению с призывом прибегать к помощи

врачей лишь в исключительных случаях, ибо нужды армии вызвали нехватку врачей. (ТАСС).

ОТЪЕЗД В США АМЕРИКАНСКИХ КОНСУЛЬСКИХ РАБОТНИКОВ ИЗ ГЕРМАНИИ И ИТАЛИИ

НЬЮ-Йорк, 28. Ассошиэтед Пресс. В США отбыли американские консульские работники, эвакуированные

из Германии и Италии. В числе пассажиров находится также шведский правитель Барл. (ТАСС).

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В ЮГОСЛАВИИ

Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, ссылаясь на заявления лиц, прибывших из Югославии в Турцию, передает, что около 50.000 югослав-

ских партизан ведут ожесточенную войну против фашистских оккупантов. Партизаны хорошо обеспечены вооружением. Югославские крестьяне снабжают их продовольствием. (ТАСС).

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА «ТАЙМС» ОБ ИСТОЩЕНИИ СИЛ ГЕРМАНСКОЙ АРМИИ

Корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы, что перед германским командованием возникли очень серьезные проблемы в связи с огромнейшим погружением материалов, особенно бронетанковыми дивизионами, которые не было предусмотрено, когда Германия начала войну против СССР. Корреспондент указывает, что Германия

не в состоянии восполнить убыль боеприпасов, уничтожаемых с исключительной быстротой, так как германская промышленность, работавшая с максимальной нагрузкой, когда началась война, теперь явно сдает темпы. (ТАСС).

Врид. редактор Н. КАЗАНОВ.

ПОДЛЫЕ НАЙМИТЫ ГЕРМАНСКОГО ФАШИЗМА

Преступная фашистская клика Финляндии Маннергейм-Рюти и К\* ввероломно нарушила мирный договор, заключенный с Советским Союзом, и бросилась по указанию фашистских разбойников Германии в новую антисоветскую авантюру.

На первый раз выступают финские фашисты с оружием в руках против страны Советов.

На протяжении двух с лишним десятилетий финская белогвардейщина играет подлую роль поджигателя антисоветской войны. Отнюдь и в разину она провала свою родину германским империалистам.

Заключенный в 1918 г. германско-финский договор превращал Финляндию в сателла Германии, в подлинную германскую колонию, зависимую от немецких империалистов и в политическом, и в экономическом, и в военном отношениях. Но планы финского народа и этот договор считали недостаточной благодарностью германским империалистам за «свободное» финской буржуазии от социалистической революции. Осенью 1918 г. она провела через финляндский сейм решение учредить в Финляндии монархию и избрать финским королем немецкого принца Карла Ессенского, включая таким образом Финляндию в состав Германской империи в качестве колонии и плацдарма для нападения на Советскую страну.

Наиболее реакционные, антисоветские, фашистские организации Финляндии — лауасис, Союз Фронтовиков, «Академическое карельское общество» и др. — установив тесный «контакт» с германскими фашистами еще задолго до прихода последних к власти, Финляндская армия и полиция фашистски были отданы в подчинение германской воениции.

Гитлеровская банда, захватив власть в Германии в 1933 г., окончательно подчинила себе финскую белогвардейщину: фашистская Германия становится местом паломничества лауасисов и членов других антисоветских организаций Финляндии. Лауасисы, шпикеры и финские «генералы» (участники извергой мировой империалистической войны, воевавшие на стороне Германии) проходят военное обучение в Германии. Для них устраиваются там специальные лагеря. Заправляют финской белогвардейщиной, в особенности палач финского народа генерал Маннергейм, то и дело посещают Берлин, принимают участие в секретных переговорах по вопросу о заключении «антикоммунистического пакта». Тайные и легальные фашистские организации Финляндии орудуя на подступах к советской границе, занимаясь шпионской, диверсионной работой, готовясь к дальнейшему развороту ее на случай войны фашистской Германии против СССР.

Лелея планы антисоветской войны, гитлеровские громады все время рассматривали Финляндию как один из главных плацдармов против СССР, в частности против Ленинграда. В течение ряда лет этот плацдарм создавался руками гитлеровских головорезов. Немало усилий и средств затратил Гитлер и его клика на сооружение «слизняка Маннергейма», считавшейся в Западной Европе «неприступной».

Наша доблестная Красная Армия в прошлом году разнесла в пух и прах эту хваленую «слизняка Маннергейма». Опасаясь краха своего господства, фашистские правители Финляндии стали просить тогда советское правительство о помощи. Советский Союз, понимая страдания финского народа, которому военная авантюра белофиннов принесла нессызданные бедствия, согласился за-

ключить мир с Финляндией. Более того, учитывая бедственное положение и голод финских народных масс, советское правительство сочло возможным отправить в Финляндию некоторое количество продовольствия.

Это великодушное советского народа трудовые массы Финляндии встретили с огромной радостью. Недаром возникшее в Финляндии после заключения мирного договора «общество дружбы и мира с СССР» стало быстро расти. Начав свою работу с двумя-тремя сотнями человек, это общество, несмотря на преследования его со стороны белофиннов, за короткий срок выросло в организацию, насчитывающую 50 тысяч человек. Этот факт свидетельствует о наличии горячего стремления трудящихся Финляндии к созданию дружественных отношений с советским народом.

Финский народ всегда питал братское чувство к русскому народу, из рук которого его страна получила свободу. Но этой свободой финскому народу пользоваться не пришлось.

Финский народ, — писал в прошлом году известный датский писатель Мартин Андерсен Неске, — получивший свободу в подарок от Лейна после победы большевизма в Советском Союзе, так никогда и не вкушал этой свободы. Он так сильно угнетался господствующими классами, что можно сказать, что он и поныне не возродился, как независимый народ...

Росподствующие классы Финляндии, возглавляемые фашистской кликой Маннергейм-Рюти и К\*, боясь народного восстания, предпочли отлить финский народ в кабалу германским фашистским паразитам.

Заключая мирный договор с СССР, белофинны в то же время тайно пожелали удержать их в силу советскому народу.

Не успели высохнуть чернила на мирном договоре, как продолжались заправы Финляндии стали при помощи германских фашистов лихорадочно готовиться к новой войне против СССР. Была проведена всеобщая мобилизация, войска сконцентрированы вдоль границы.

На территории Финляндии стали создаваться так называемые «командантские службы» германских войск. Под руководством новых укреплений, аэродромов превратилась в вооруженный лагерь, где скопилось германские и финские войска, готовившиеся к вторжению в СССР. Военные базы и аэродромы Финляндии были переданы в распоряжение германского командования. Во главе финской армии вновь был поставлен генерал Маннергейм — палач финского народа, заклятый враг Советского Союза и верный холоп Гитлера.

Под видом «странника» — отправки через финскую территорию в Северную Норвегию — германские войска фактически оккупировали Финляндию.

И вот, истощенная прогнившей военной авантюрой белофиннов, страна снова авернула в войну против СССР во имя интересов кучки кровожадных германских фашистов и их финских холопов. Подлые наймиты германского фашизма, назвавшего разбойничий поход против нашей родины, плетущий в его облое, обрекая финский народ на новые страдания. Забыта эта свора прошлого года уроч, данный ей Красной Армией. Она получит новый урок. Могучая Красная Армия, опираясь на неукротимую силу великого советского народа, сметет с лица земли белофинских псов и их хозяев — германских фашистов.

Заключая мирный договор с СССР, белофинны в то же время тайно пожелали удержать их в силу советскому народу.